СЪСТАВЯНЕ НА ЛИНЕЙНИ ОПТИМИЗАЦИОННИ ЗАДАЧИ
Задача 1. Обзавеждането на една лаборатория е финансирано със сумата 80000 лв. Средствата могат да се разходват за покупка на четири вида машини, означени съответно с 
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 Разполагаемата площ е 90 
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, а общата допустима маса на оборудването е 7 тона. В таблицата са дадени необходимте данни за всяка от машините. Да се състави линейна оптимизационна задача, чието решение дава максимална обща производителност. 
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	Цена [ лв ]
	Площ  [ 
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]
	Маса [ kg ]
	Производителност
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	1250
	3,5
	220
	40
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	1700
	7
	100
	50
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	550
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	110
	32
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	140
	30


Решение. Означаваме с 
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неизвестния брой машини от всеки вид, които е възможно да се закупят. Тогава целевата функция ще има вида
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Тя ще изразява сумарната производителност на лабораторията. Нейният максимум се търси при дадените ограничения в условието, отнасящи се до размера на средствата, площта и масата на техниката. Ограничението по отношение разполагаемите средства ще се запише като
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където коефициентите са съответните числа от таблицата. По аналогичен начин получаваме и другите две условия

[image: image14.wmf]1234

3,575490

xxxx

+++£



[image: image15.wmf]1234

2201001101407000

xxxx

+++£



Числата 
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 са неотрицателни предвид величините, които изразяват. Това условие също участва в системата ограничения. 

Така получаваме окончателния вид на линейната оптимизационна задача.
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Задача 2.
Производството на три вида изделия I1 , I2 , I3 ползва четири вида ресурси R1 , R2 , R3 , R4 .Разходните норми, печалбата и наличните ресурси са дадени в таблицата.
	
	I1
	I2
	I3
	Наличност

	R1
	5
	40
	14
	1020

	R2
	14
	19
	20
	2500

	R3
	25
	30
	10
	1300

	R4
	32
	0
	25
	600

	Печалба
	35
	40
	54
	


Формулирайте задачата на линейно оптимиране, която осигурява максимална сумарна печалба.

Решение. Неизвестните 
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 ще изразяват брой изделия от всеки вид. Целевата функция ще бъде
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, което е сумарната печалба.


Ограниченията се съставят според дадените разходни норми и наличности
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